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ก�L�97กH�EFC��3��������3�����  ���� 26 <T  G3P2A0L2   ���������  38   B3<
�E�  by  U/S    Q�ก�������

K��������B���B�C	B�D���  9G������	3���
 7  ������J4���  5  ��3��  P���I�
<ก�C   3 J	.  ก���	���.  	�����
�
C�ก���	���ก��������������
   @	�	�ก��E
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�Gก     ��������������    <���	C�	��
����
���ก��?��������A�
?��    Sterile Speculum  ������ Cough Test   ����� 	������
C�@E�  ��ก��ก<�ก
	
�GกB�D��D���Cervix  dilate 2  cm  , Effacement  25%  , Station  -1,     membrane    Rupture, 
Bishop   Score  <   5   	�9��H��<=�B������ AE?  Admit    ���  Observe    Uterine    Contraction   E�3��3�@�?
�3�	������
C���G�   AB�P?�B���
@�?B3��ก���ก��   Uterine  Contraction  Duration  30 �C����  ,  Interval  > 
10 ����FHS ��G�A�J���   140-150  ��3��/����  	��
�@	�	�@D?   T = 37 s37.2   °C   PR = 80 s 100  ��3��/����    
E�3���ก  Observe  Uterine  Contraction  Duration  35-40 �C����  ,  Interval  > 10 �����3�	������
C�
��G�  PV.   Cervix dilate  2  cm , Effacement   25%  ,   Station  -1  Membrane   Rupture   ������C���L�AE?
���������
  at  09.00 �. K
�AE?  On 5%D/N/2    1000  ml  +  Syntocinon   10 unit   v   drip    10 d / 
min   ����C���L�AE?    Antibiotic   K
�AE?   Ampicillin   1  gm   v    q  6   hrs  Stat  1 dose  E�3�AE?�� 
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Syntocinon  2   J3
�K	�    	� Progress   of    labor  PG?<y��  Cervix  fully  dilate  Effacement  100 %  Station 
+1  �?���D?�E?�����
  ����  10.30 �.  PG?<y�����
<ก�C���� 10.42  �.  ���ก��9EFC�  ����E�3ก  3,000  
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 1 ��� 5 @
? 10  �����  �ก
���
��� ���� 10.45 �.  �กE�3ก500  ก�3	 ���	
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 	������������ก��� 24 J3
�K	� ��	�K�ก�B�กC
ก���C
�JI��BG� �3�����	��
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2.  �����	D?�	G���
@
?��ก�3�PG?<y����������J������� 
3.  ���D?�	G���
@
?	��C�����E� �C�C�O3�ก�������� 
4.  ����P�ก�������� 
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        EFC��3��������3�     26 <T      B������    B	�B�G�        ��J�������     ��
3�ก��97กH�J3�� 
         <���	97กH�<T��
   6   9�B�����4   ��G��?����D��
 46 	.1 �.K�4C�AEF� �.���C�J����� �.������J4��� 
	��
�    G3P2A0L2   ���������  38   B3<
�E�  by  U/S  <������
I����3��B�
�?�� ���@	�@
? ก��E�
���
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 {  ��C
	Q�ก������	I
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�E� Q�ก�����
��
K��������B���B�C	B�D���   9G������	3���
 7 ������J4���  5  ��3��      ���  4   ��3��  DL��3�������@
?�3�
ก��O�
�3�>��<R��ก3���
���3ก��� 2 ��3��   P�ก���������E?��<}C�3�Cก��   P�ก��������I�
E��JI��
>C���CB<ก�C   ก������E��JI��@��3B��
B�<ก�C    ���	�D?	D?�D���	�
��I�
      38 Vol % B���BG�  160  >.	.  
����E�3ก��E�����3���������ก��C
	�3�����������E�3ก 52  กCK�ก�3	 ���7����ก��E�
���
 ��C
	D7����ก�
C	  
12   กCK�ก�3	  ��ก����E�����3�������<ก�C  ��ก<���3�Cก��Q�ก��������ก����������ก�� ���������	�
���	B3	�3�4�ก3�D��
	
�Gก  �D?��3�ก���3กH��	I
��3���
  10    ก�	���3�4�  �.9.  2551 ����  23.00 �. 
?��
��ก��	������
C�ก���ก�����������  ก���	��7�K��������     3  J3
�K	�     
                ��ก�3�    ����E�?��?����
3�	
�Gก       ¾  >    B�
I�  �
�ก���  ROA     FHS  144  ��3��/

����  B	
���B	�   ��
��������E�3ก���ก   3200  ก�3	     	������
C�@	�	�ก��E
�3
�3�D��	
�Gก   ���  ���
��������<���	C�	��
�������ก��?��������A�
?��    Sterile Speculum  ������  Cough     test    �����
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	������
C�@E���ก��ก<�ก	
�GกB�D��D���     Cervix  dilate 2  cm  , Effacement  25%  ,  Station -1,  
Membrane Rupture,     Bishop  Score  <5      	�9��H��<=�B������AE?  Admit        ���  Observe  Uterine  
 Contraction      E�3��3�@�?�3�	������
C���G�     AB�P?�B���
@�?B3��ก���ก��      Uterine Contraction  
Interval  > 10 ���� , Duration  30 �C���� FHS ��G�A�J���   140-150  ��3��/���� 	��
�@	�	�@D?   T = 37 s
37.2   C   PR = 80 s 100  ��3��/���� E�3���ก        Observe  Uterine  Contraction  ,  Interval      >10    ���� 
 Duration  35-40 �C�����3�	������
C���G�  PV  Cervix   dilate  2  cm,  Effacement   25%, Station -
1 , Membrane  Ruptur   ����C���L�AE?    Antibiotic   K
�AE?    Ampicillin   1  gm   v   q 6    hrs 
Stat1dose    ������C���L�AE?���������
 at 08.30�.K
�AE?      5%D/N/2   1000  ml  + Syntocinon  10 
unit  v  drip  10 d/ min    ����  10.30  E�3�AE?��  Syntocinon     2   J3
�K	�    	����	ก?��E�?�D��ก�����
   
PG?���
	���ก��������������
��C
	D7��    �������A�  ����   10.30    Cervix  fully  dilate  Effacement  
100 % Station +1 Uterine Contraction    I = 2 ����   D = 50 �C����        FHS    = 136  ��3��/����   	��
�
��?�	�������
      �?���D?�E?�����
�J�����������
    B��<���	ก?��E�?�D��ก�����
��ก   ������
    1   
D��ก�����
�3��������������ก���7�<�ก	
�Gก�<�
E	
   10  >	.AJ?�����3��E	
  14   J	.   30  ���� ����
��
   2      D��ก�����
�3�����<�ก	
�Gก�<�
E	
���7��
�ก���
 AJ?�����3��E	
  12  ����   ������
  3  D��
ก�����
�3������
�ก���
���7��ก���
AJ?����    3    ����   B��<��	AJ?�����3��E	
A�ก�����
  14  J	.  
45  ���� 

���ก���
<ก�C����   10.42  �.  ���ก��9EFC�    ����E�3ก  3,000  ก�3	   ��ก�กC
���ก  �D�����
�  
�3��
�   �?���B���
3�   Apgar  Score ���� ��
 1 ��� 5 @
? 10  �����     �ก���
������
�ก
?���C4�  
Modified  Crede   Manuver    ���� 10.45 �. �ก���
�กE�3ก500  ก�3	   ���	
3�K�EC� E�3��ก���
  
110/60  mmHg  AE?  Methergin  0.2   mg   m stat  Estimated  blood  loss 200 cc.   

E�3����
	��
��G?B7ก�3�
�  J����E�I������@
?
�  	
�GกE
�3
�3�
�  Normal  Bleeding Per  Vagina  
�P�QT����  RML c Suture all Catgut Subcutaneous  �P�QT����@	���	�
�  <~BB��� 1  ��3��  B3FF�LJ��
<ก�C  @	�	�@D?  ���	
3�K�EC���G�A�J��� 120 / 80 mmHg - 130 / 90  mmHg  J����<ก�C  ก��E��A�<ก�C  
	��
��3กP���@
?   DL���G�A�K��������	��
�E�3����
�G?B7ก�3�
�ก����?�����
G
�	@
?
�  	
�GกE
�3
 
�3�
�  �P�QT����@	���	�
�  �3
B3FF�LJ��<ก�C      	��
��3กP���@
?  �3�<�������E��@
?  D3�����<ก�C  
�����	��������
�	��ก�����F��AE?ก�3��?��@
?A��3���
 15 ก�	���3�4� 2551 ��	����������G� 
K��������  5 �3�  �3
����E�3����
  6 B3<
�E�    E�3����
����3
O�
�3�>�����ก�	I
����� ���    2    
�
I�� 

��ก�������ก���B
�     DL��3�@�?A�ก��
G��   10 -  15   ก�	���3�4�  �.9. 2551    �3
B3FF�LJ��  
3����  
��LE�G	C  36.5 -37.2 °C  J������G�A�J��� 68 s 99 /min  �3���ก��E��A���G�A�J��� 20-24 /min  ���	
3�
K�EC���G�A�J��� 94 /51 -122/77  mmHg  @	�	���ก����I
�@B? �C������9��H� 	���ก��<�
�P�QT�������� 
<~BB���B�
�ก
�  J����E�I������@
?
�  ��?��	@	��3
�7�  AE?����
G
�	@
?
�   
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                                                         !(�����)= ����ก��,��%�� 
ก�����1��ก��,��%��������+��� 

!(�����)= �ก��,��%��   1   �B�
�����ก���C
�JI��A�K���	
�Gก��I
����ก	��������������กก������������
!(��'��� %��/� 

O : 	��
� G3P2  ��������� 38   B3<
�E�  	������
C�  �	I
��3���
  10  ก.�.  2551  ���� 20.00 �. 
O:  �����������
C�A�J������
P�ก������  Sterile Speculum   ������ Cough  test    

 � #./�����+3 ��I
��
ก���C
�JI��A�K���	
�Gก 
  
ก>?3ก�����
����� 

1.  ��LE�G	C����ก����G�A�J��� 36.5 s37.4 oC 
2.  �3���ก����?�D��E3�A����ก��G�A��กL��<ก�C 120-160 ��3��������� 
3.   White   Blood  Cells ��G�A��กL��<ก�C 4,000 -11,000/cu.mm. 

ก�)ก���ก��,��%�� 

1.>3ก<���3�C ����3��7ก������
���������
����ก  B�D��������
��  ��
����������  ก�C
� ��I
�AE?@
?
D?�	G���
�Gก�?��A������?�{ ��I
����	�����P�ก����������
�E	��B	 

2.  �����C�C�O3��I��3�ก����กD�����������
��K
�ก��AJ?   Speculum   ����
B��
?��ก����� Cough 
test    K
�AJ?E�3ก<��9��ก�JI����กD3�������I
�<R��ก3�ก���C
�JI�� 

3. �����3
B3FF�LJ����ก  4 J3
�K	���I
�<���	C���ก���<��
���<��K
��O�����LE�G	C����ก��@	�
���	�กก��� 37.4 oC   E�กPC
<ก�CAE?����������������I
�AE?ก���3กH���
�E	��B	���@< 

4. �����~��B���E3�A����ก��ก  1  J3
�K	���I
�<���	C���ก���<��
���<����ก���������
C�ก���
���
>7
�<ก�C�?����G���E���� 120-160 ��3���������  B	
���B	�J3
��� 

5. ������PG?<y��AB�P?�B���
��I
�B3��ก�������  B�  �3กHL�D��������
����
��ก	���?�	�3���3��7ก
E�กPC
<ก�C  �J��  	�ก�C
��E	��   	�  Thick  Meconium  AE?��������������������I
����ก�<=�����
PC
<ก�C��
�?��AE?ก��J����E�I����������
��� 
ก�����
����� 

1. ��LE�G	C����ก����G�A�J��� 37.1 s37.4 oC 
2. �3���ก����?�D��E3�A����ก��G�A��กL��<ก�C 146 - 154 ��3��������� 
3.  White   Blood  Cells  ��G�A��กL��<ก�C 8,200 / cu.mm. 

!(�����)= �ก��,��%����	  2  ���ก	�K�ก�B�กC
���� Fetal distress ��I
����กก��E
�3
�3�D��	
�Gก��
���
������D7�� 
!(��'��� %��/� 

    O: 	��
�@
?�3� 5% D/N/2 1,000 >�>� + Syntocinon 10 unit ���E��
��I�

�� 
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                O : 	��
���G�A�������
  1  D��ก�����
  Interval 2/30// Duration 45//   Severity ++ 
� #./�����+3 
 ��I
�AE?���กA������@	��กC
���� Fetal   Distress 

ก>?3ก�����
����� 

    1.	
�GกE
�3
�3�<ก�C Interval  2-3 ����  Duration  45- 60 �C���� 
    2. FHS ��G�A�J��� 120-160/min ��?��<=��3�E��B	
���B	�
� 
    3.@	�	� Meconium A�������
�� 

ก�)ก���ก��,��%�� 
              1.ก����?�AE?	
�GกE
�3
�3�
�  ก��
����C�ก�����
�<=�@<��	<ก�C  �?���PC
<ก�C�?��������
�������I
��3กH� 
             2.�3
AE?PG?���
��������>?���<=�������I
�AE?K�EC�@E������@<������	
�Gก@
?
�D7�����กA�
�����@
?�3���ก>C�����C
	D7�� 
             3.A������
�B���E3�A����กPC
<ก�C�I���?������กC�ก���  160 ��3��/����  E�I�J?�ก���  100 ��3��/���� 
E�I��B����������ก����?�D��E3�A�@	�B	
���B	� �?������	PC
<ก�C  ����������������I
��3กH�   
              4. �����3
����3��7กก��E
�3
�3�D��	
�Gก �~� FHS ��ก 1 J3
�K	�A����� Latent Phase ��� 
��ก 30 ����A����� Active Phase  
              5.B3��ก���3กHL�������
����
��ก	�  K
�AJ?P?�B���
AB�@�?  �?���B�D��������
��	�D�����<��D���  �?��
�������������I
�AE?ก���3กH�                
            6. �����	��<ก�L�A�ก��
G�����ก�����<ก�L�J��������I�J��AE?��?�	AJ?  �	I
����ก�กC
��@
?
J����E�I��3� 
ก�����
�����ก��,��%�� 

  1.  	
�GกE
�3
�3�<ก�C Interval 2/ 10// Duration 50// Severity ++  
  2.   FHS ��G�A�J��� 128-148/min ��?��<=��3�E��B	
���B	�
� 
  3.  @	�	� Meconium A�������
�� 

!(�����)= ����ก��,��%����	   3    	�K�ก�B�กC
�������ก>?����กก��@
?�3���ก���������
 

 !(��'��� %��/� 

           O: 	�<���3�C����  <�ก	
�Gก�<�
 2 cm  , Effacement  25% , station  -1 ,  FHS  140 ��3�� / ���� 
           O: �����AE?  on 5% D / NSS / 2  1000  ml  +  Syntocinon  10 U ���E��
��I�

�� ��C
	�?���
�3���
10 d / min   ,Uterine  contraction   Interval  = 2  ����  Duration  =45-50  �C����    
� #./�����+3     
           ��I
�<R��ก3��������ก>?����กก��@
?�3���  Oxytocin 
 
ก>?3ก�����
��� 

           1.@	��กC
�������ก>?����กก��AE?��  �J��    Fetal  Distress  Tetanic Uterine  Contraction   
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 Rupture  Uterus,  Water  Intoxication  �<=��?� 
           2. 	����	ก?��E�?�D��ก��
����C�ก�����

�K
� Uterine Contraction  :  Duration  40-
60  �C����  Interval  2-3  ����  Intensity ���
�  FHS ��G�A��กL��<ก�C  140-160  ��3�� / ���� 
  ก�)ก���ก��,��%�� 

    1. �4C���AE?PG?���
�����7��E��P�����C4�ก��AE?����I
����	���		I�A�ก��<}C�3�C�3� 
              2. <�3�  rate  ��ก  15-30  ����  K
���C
	��3����  10 u d/min  ��I
�AE?@
?  Adequate  Uterine 
Contraction  �I� Duration  40-60  �C����  ��� Interval  2-3  ����  Intensity  ���
�  ��I
�AE?	����	ก?��E�?�
D��<�ก	
�Gก���ก�����I
����D��B���������E��ก���
��ก���กC
   Fetal distress 
              3. �3�  Uterine  Contraction  ��ก  30  ����  �?�	�ก��E
�3
�3�D��	
�Gก���ก���  90  �C����  E�I�
���	��
D��ก��E
�3
�3�D��	
�Gก	�กก�����ก  2  ����  E�I�  5  ��3��A�  10  ����   �������������I
�E��

AE?���3���  	CO��3�����กC
  tetanic  Uterine  Contraction  >7
��<=��3������3��	��
�������กA������ 
              4. �3
B3FF�LJ�� ��ก  4  J	.���
G��B�����3
�@<D��PG?���
 
              5.  �~�  FHS  ��ก  1-2  J	.  ���  FHS  �������G�A�J���  120-160  ��3��/���� 
              6.  B3��ก���ก��PC
<ก�C���� {  �J��  ��I�
��กPC
<ก�C���J������
  
              7. �?�AE?��   Oxytocin   ������Gก�?�����  4-6 J	.  ��?��3�@	��กC
ก�����������  E�I�@	�
	�     Uterine  contraction   ��	�?��ก��  ����������������I
�E��
ก��AE?�� 
              8. �C
��	���	ก?��E�?�D��ก�����
K
�ก���������A�  ก��<���	C�  Uterine Contraction  

ก�����
����� 
                  1. @	�	��������ก>?����กก��AE?    Oxytocin  E�3���กAE?�� ���<�3�  rate  ��
 
10d/min  @
?  uterine  contraction  Duration  40-45  �C����  Interval  3 ����  20  �C���� 
               2. 	�  Progress of labor  
�  , @	�	�����  tetanic  Uterine  Contraction   
                3. ���กA������  @	�	�����  Fetal  distress  FHS ��G�A�J���  130-150  ��3��/���� 
!(�����)= �ก��,��%��   4  �����������I
����ก	
�GกE
�3
�3� 
!(��'��� %��/� 

O:  On   5%D/N/ 2    1000  cc    +  Syntocinon 10  u  v  drip  40 cc/hr 
O: ก��B3�ก��B����C
�3�@<	��	I
�	
�GกE
�3
�3�    �B
�B�E�?�����<�
 
O: 	
�GกE
�3
�3� 3 s 4 ��3�� A� 10 ����   �������3����� 45 s 50 �C���� 

� #./�����+3 
��I
��������ก����������� 


ก>?3ก�����
����� 
1.  ก��B3�ก��B����?����  �	I
�	
�GกE
�3
�3�  �������	����<�
@
?�?��DL�	
�Gก@	�E
�3
�3�  
2.  B�	��������	���	����<�
@
?  
?������C�ก��E��A�  ก����
  ก���G�E�?��?�� 
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 ก�)ก���ก��,��%�� 
1. �QR�
G�������Aก�?JC
   <���K��AE?ก���3�A�    ���B3	P3BPG?���

?�����	���	��� ��I
�AE?�กC


���	������  �กC
���		3
�A����B�	����PJCF������	����<�
@
? 
2. B������C�ก��E��A���
�Gก�C4�   ก���G�E�?��?��  ��I
�P����������	����<�
 ��?�	�3��AE?���J	�J�

�	I
�<}C�3�C@
?�Gก�?��  �J�� �	I
�	
�GกE
�3
�3�AE?E��A��D?��7ก {  ���E��A���กJ?�  {   E�I�AJ?	I��G���
��C��L
E�?��?�� 

3. J��������
��C��LE�3�   ก��
Gกก?�ก�    ���E�?�D�AE?��������	I���I
������� ��ก��<�
  
�����I
�AE?PG?���
	�ก���3�A����	3
�A������P������	����<�
���@< @
?
?��
� 

4. 
G�����	B�DB����3
� { @< �J��   �J�
E�?�   �J�
�3� �3
BC
���
�?�	AE?��ก�9������B�
�ก 
�BI��P?�������I
�����B���
  @	��<T�กJI��  ��I
�AE?PG?���
B�DB�������G?B7กB
JI
�D7�� 

5. ��������3��7กก��E
�3
�3�D��	
�Gก��ก 30 ����   ��I
�<���	C�����PC
<ก�CD��ก��E
�3
�3�
D��	
�Gก 
 ก�����
�����   

1.  ก��B3�ก��B����?����   �������	����<�
@
?�?�� DL�	
�Gก@	�E
�3
�3� 

2. �	I
�	
�GกE
�3
�3�PG?���
B�	��������	���	����<�
@
?
?������C�ก��E��A�  ก����
E�3�
���ก���G�E�?��?��@
? 

ก�����1��ก��,��%������+��� 

!(�����)= ����ก��,��%����	   1    ���กA������	�K�ก�B�B�
���������D�
��ก>C����	I
��D?�BG��������
   
 !(��'��� %��/� 
              O: 	
�GกE
�3
�3�  Duration  50 �C����  Interval  2  ����  10  �C���� 
              O: 	������
C����J������
     
              O: 	��
�@
?�3����������
  Syntocinon  10  Unit A� 5 %  D / NSS / 2  1000  ml d / min ���
E��
��I�

���3���  10  d/min   �3���ก����?�D��E3�A��
�ก  124-132  ��3��/���� 
 � #./�����+3 
              ��I
�AE?���ก@
?�3���ก>C����������   ก�����

����C�@<�����<ก�C  	����	<��
�3��3��PG?���

������กA��������
���E�3����
 

ก>?3ก�����
����� 

              1. ก����?�D��E3�A��
�ก��G�A��กL��<ก�C ��E����  120-160  ��3��/���� 
              2. ���ก��ก���
  APGAR  Score  A�������
  1,5,10  @	��?��ก���  8 
              3. ก�����

����C�@<��	<ก�C  @	�	��������ก>?���กC
D7�� 
 ก�)ก���ก��,��%�� 

             1.�����	��<ก�L����I
��J��������I�J�� �������
����<=�B��E�3����ก  �����	  Radiant  warmer  
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 ��ก>C���  ���I
��
G
�B	E�  ��������ก�ก�����ก���������
	����	J����FA�ก��
G�����ก 
             2.�3�  Uterine  Contraction  ��ก  5  ����  �~�  FHS AE?��G�A�J���  120-160  ��3��/���� ��?�	��
�3��7ก  
            2. �����	PG?���
K
� 
                2.1 �3
AE?���E���D7��D�E�3
�  ������	B���
��3���BI��3�4�������ก  K
�ก����ก
?��
������  Providine Scrub D7��@<���7�E�?�D�  �����C��LA�?QT����  ��?�>3�AE?�E?�
?��P?�B���
<��9��ก�JI��   
<GP?�B���
<��9��ก�JI��������Gก�C4� 
               2.2 
G��ก������<~BB���AE?���� �?�<~BB������@	�@
? B��<~BB���AE?
?������C�<��9��ก�JI�� 
               2.3 B��ก������������Gก�C4�K
� ���JC
�กE��A��D?��7ก { ��?�������ก?���� { K
���
	I��3��B��
D?��P�3ก�E��กD?�������D7��@<���B?���?��3��B��D?���Cกก3��I�� A�DL���
	
�Gก	�ก��E
�3
�3� 
            4. ������
<ก�C������Gก�C4�K
��7
E�3ก  Aseptic  Technique 
            5. �	I
����ก���
��?�  �J�
��
?�������� 1% boric  acid  
G
�	I�กA�<�ก����	GกAE?E	
  �3
B��
B�
I� ������ก�����
  Radiant  Warmer  ��
�����	@�?  ���AE?ก��J����E�I����ก��ก���
K
� 
                5.1 �
���	BGF�B�����	�?����ก����ก��K
�ก���J�
�3�AE?�E?�  
                5.2 �	I
����ก�?���B���
3�  E��A�
�  E3�A���?�<ก�C  �7��C
<R��D?�	I�  E��P?�  ������ก@<AE?	��
�

G  �
���AE?
G
�		��
� �	I
�	��
�@	�	���ก�����ก>?��A
{ 
           6. <R��ก3�ก���ก��I�
E�3����
K
� 
               6.1 ������
�ก������Gก�C4�   E�3��ก���
��7�	
�GกAE?�D�� �����ก�����I
�E�?	�ก    
               6.2 �����3
B3FF�LJ��   ก���AE?��J���ก��E
�3
�3�D��	
�Gก 
               6.3 >��	�>	QT����K
�����   ����
Gก��O�กD�
D��J������
  
               6.4�3��7ก<�C	�Lก���B����I�
�3��E	
 ���AB�P?����	3�>3�@�? ��I
�B3��ก�  <�C	�L  �3กHL���I�

��
��ก��C
	A�  2  J3
�K	�E�3����
 
   ก�����
����� 
                 1.  �
�ก���
<ก�C  ��9EFC�  APGAR  Score  10-10-10  �
�ก��ก���
B	�G�L�  �D�����
�   @	�	�
�������ก>?������ { �กC
D7��A�������
  2  ���  3  D��ก�����
 

!(�����)= �ก��,��%����	  2    PG?���
�������
@	��Gก�C4� 
!(��'��� %��/� 

     S :  PG?���
��	��� � �?���������
�	I
�@� �    
     O :  PG?���
@	�	��������  ����������
�	D7��E�?�  E�?��
�   
     O :  PG?���
�������
���	
�Gก@	�E
�3
�3�   

� #./�����+3 
��I
�AE?PG?���
�������
@
?�Gก�C4�  ���B�	������
<ก�C���J������
@
? 
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ก>?3ก�����
����� 

1. PG?���
	��������  ����������	
�GกE
�3
�3�   
2. <�ก	
�Gก@	���	��C
	D7�� 
 3. B�	������
<ก�C���J������
@
? 

ก�)ก���ก��,��%�� 

     1. �4C���ก�@กก�����
 �C4�ก���������
��
�Gก�C4� 
     2. ก����?�AE?PG?���
�������
�	I
�	
�Gก	�ก��E
�3
�3� 

3. ������PG?���
E��A�������Gก�?�� DL�	
�Gก@	�	�ก��E
�3
�3� ��I
��������	�����
 
4. ��?����	ก?��D��ก�����
AE?PG?���
�����<=����� {  ��I
�AE?PG?���
P�������  
5.AE?ก���3�A�PG?���
  ��?�	�3��AE?ก��������
G�������Aก�?JC
 
6.  <���	C�ก������<~BB���������	E�I�@	�  �?����	AE?���ก��B���C��<~BB���  ��I
��
ก��D3
D���

ก�@กก�����
 
7.  <���	C�����C
��	  Uterine Contraction ��� Intensity �C
��	��ก��PC
<ก�CPC
<ก�C ���

�������������� 

ก�����
����� 

1.  PG?���
B�	����������
@
?������Gก�?��   
2.  <�ก	
�GกD��PG?���
@	���	��C
	D7�� 
3.  PG?���
���
<ก�C���J������
@
? 

ก�����1��ก��,��%������B� �+��� 

!(�����)= �ก��,��%����	  1 �B�
�����ก���กC
�����ก��I�
E�3����
��I
����ก	�ก��O�กD�
D��QT���� 

!(��'��� %��/� 

O:  PG?���
@
?�3�ก���3
QT����ก�?��ก���<ก�C  ��I
����ก���ก����E�3ก   3,000  gms. 
             O:   Total  Blood  loss  200 cc 
            O: E�3����
�3�@	�����<~BB��� 

� #./�����+3   
      ��I
�<R��ก3�ก���ก��I�
E�3����
 

ก>?3ก�����
��� 
     1. E�3��ก���
	
�Gก	�ก��E
�3
�3�
�   	��3กHL��<=�ก?��ก�	�D�� 
          2. B3FF�LJ����G�A��กL��<ก�C   ���	
3�K�EC�@	��
��ก���  90/60  mmHg.  J����@	�
�กC�  100   ��3��/����  @	�	���ก��E�?�	I
   A�B3
� 
           3. ก������<~BB������� 
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           4. �P�QT����@	�	�  Hematoma 
          5. E�3����
 Hct.  @	��
��ก���  30 Vol% 
ก�)ก���ก��,��%�� 
        1. ������
���ก����ก������Gก�?����	����C�  ��I
�<R��ก3�ก��O�กD�
D��J���������
���
ก���ก�?��D���9H�ก  >7
�������AE?�ก��I�
E�3����
@
? 
        2. B3��ก�<�C	�L��I�
��
��ก���J������
 E�3���ก���
��?�  ����
Gก��E
�3�D��	
�Gก�?�@	�
� 
E�B��E����I
�AE?ก����������
�Gก�?�����@< 
        3. �3��7กB3FF�LJ����ก  15-30  ����  ��I
�������ก���<��
���<��D��PG?���
  ��@
?AE?���	
J����E�I���
�Gก�?�������
���� 
           4.����
Gก��O�กD�
��C��L�P�QT����������ก��>��	�>	������Gก�?�������
����  ����
G���	�
��I�
>7	��ก��ก��C��LA
  �?�	�  Hematoma  ���E����C��L�P�QT������	  	�B�	��������  PG?���
���G?B7ก�7�
���<�
������C��LQT����	�ก 
          5.����B���ก������<~BB�������?���?��  �?�ก������<~BB������	  AE?ก����?�	��
�<~BB���
�����I
�AE?ก������<~BB������� �<=�ก���
ก��D3
D���ก��E
�3
�3�D��	
�Gก   	
�Gก��E
�3
�3�
�D7�� 
          6.AE?��ก����?�ก��E
�3
�3�D��	
�Gก  ��	�P�ก���3กH� ��I
���C
	ก��E
�3
�3�D��	
�Gก 
          7.
G��AE?B�����������E��AE?������� ��I
��
���<�C	�L��I�
���B��������
BGF�B��@<A�
��E����ก�����
 
           8. ก��ก����?�AE?	��
�AE?�	����K
���?�  3  
.  �I�  
G
����  
G
����  
G
�Gก�C4�  ��I
��<=�ก��
ก����?����	A�?B	��AE?E�3�����K	���ก>CK�>C�  ก����?�AE?	
�GกE
�3
�3�
�D7�� 
ก�����
����� 

        1. E�3����
	
�GกE
�3
�3�
�  2  J	. �<��
��P?����	3�  1  PI�   J��	PI� ( <��	�L  60-100 >�>� )    
           2. E�3����
<��	�L  4  J3
�K	� 	��
�B�	���<~BB������@
? 
           3. B3FF�LJ��<ก�C  @	�	�E�?�	I
A�B3
�  BP: 110 / 60  	C��C�	��<���   J���� 84 ��3�� 
����  E��A�  20 ��3��/ ����  ��LE�G	C  37.2  ��9��>��>��B 
              4. �P�QT����@	�	�  Hematoma 

5. Hct . E�3����
  38 Vol %  
!(�����)= �ก��,��%����	   2   	�����@	�B�DB���  ��I
����ก�����7���C��L�P�QT���� 
!(��'��� %��/� 

            S:  PG?���
��ก���<�
�P� 
          O: PG?���
	��P�QT���� �B
�B�E�?�����<�
 K
��O���������ก�3
�  ���D����ก?<�
��ก  4J	.  
� #./�����+3  
         ��I
�AE?PG?���
@
?�3����	B�DB��������������ก�������7��P�QT���� 

50 
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ก>?3ก�����
��� 

        1. 	��
�E�3����
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